

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

**доктора медицинских наук, профессора, заведующей кафедрой госпитальной терапии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Казанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации Абдулганиевой Дианы Ильдаровны на диссертанта Мухамадиеву Венеру Назиповну, выполнившую диссертационную работу «Влияние новой коронавирусной инфекции на течение ревматических заболеваний» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. – Внутренние болезни (медицинские науки).**

Мухамадиева Венера Назиповна окончила Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования "Казанский государственный медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации в 2019 году по специальности «Лечебное дело» (с отличием). Интерес к науке проявился еще в студенческие годы, она активно участвовала с докладами во всероссийских научно-практических конференциях студентов, в том числе с присуждением призовых мест.

После окончания университета поступила в ординатуру по специальности «Ревматология» на кафедру госпитальной терапии, где обучалась в 2019-2021 гг. Завершив обучение в ординатуре, с 2021 года по настоящее время является заочным аспирантом кафедры госпитальной терапии по направлению подготовки 3.1. Клиническая медицина, специальности 3.1.18 «Внутренние болезни». Учебу в ординатуре совмещала с работой в ВИГ ГАУЗ РКБ МЗ РТ в качестве врача - стажера с октября 2020 года по март 2022 года. Работая в ВИГ, начала углубленно наблюдать за течением новой коронавирусной инфекции у пациентов с ревматическими заболеваниями, в дальнейшем была сформулирована научная концепция диссертационного исследования.

За время обучения в ординатуре и аспирантуре неоднократно участвовала в конкурсах молодых ученых с представлением результатов исследований, так на Всероссийском конгрессе с международным участием дни ревматологии в Санкт-Петербурге 2022 (Санкт-Петербург, 2022г) получила диплом 3 степени.

Диссертант является победителем программы УМНИК Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере (2020 г.).

Во время аспирантуры успешно освоила педагогическую и научно-исследовательскую деятельность. Показала себя вдумчивым исследователем, свободно владеющим теоретическими знаниями и практическими навыками. К проводимой научной работе относилась ответственно. Отмечаю ее целеустремленность, добросовестность, умение анализировать источники научной литературы, навыки выдвигать, обосновывать и проверять научные гипотезы, интерпретировать полученные результаты, аргументировано обосновывать выводы.

Диссертационная работа Мухамадиевой Венеры Назиповны «Влияние новой коронавирусной инфекции на течение ревматических заболеваний» посвящена актуальной проблеме внутренних болезней — изучению COVID-19 и в большей степени особенностям развития и течения постковидного синдрома у пациентов с ревматоидным артритом и спондилоартритами, а также анализу течения хронических воспалительных заболеваний суставов в период после перенесенной новой коронавирусной инфекции. Проведена оценка течения COVID-19 и постковидного синдрома у 295 пациентов с ревматоидным артритом, анкилозирующим спондилитом, псориатическим артритом, системными заболеваниями соединительной ткани с последующей интерпретацией полученных данных. В результате исследования охарактеризованы особенности течения COVID-19, проведена оценка постковидного синдрома в течение 12 месяцев, активности ревматических заболеваний в постковидном периоде.

Фрагменты работы были опубликованы в 20 печатных работах, из них 4 – в рецензируемых журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, для публикаций основных результатов диссертационных исследований, 2 свидетельства о государственной регистрации базы данных. Работа поддержана грантом Президента Российской Федерации для государственной поддержки ведущих научных школ Российской Федерации с темой «Разработка технологий здоровьесбережения пациентов с иммуновоспалительными заболеваниями в период пандемии COVID-19» (НС-4321.2022.3).

Все вышеизложенное позволяет считать, что диссертационная работа Мухамадиевой В.Н. «Влияние новой коронавирусной инфекции на течение ревматических заболеваний» является законченной научно-квалификационной работой, выполненной автором самостоятельно и содержащей решение актуальной задачи определения особенностей влияния COVID-19 на течение ревматических заболеваний, имеет важное теоретическое и практическое значение для внутренних болезней и может

быть представлена к публичной защите.

Отзыв дан для представления в объединенный диссертационный совет 99.2.058.02 (при ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России и ФГБОУ ВО «ПИМУ» Минздрава России).

Научный руководитель:

доктор медицинских наук,

профессор,

заведующая кафедрой госпитальной терапии

ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России

Д.И. Абдулганиева



Подпись И.И. Мустафин  
И.И. Мустафин заверяю.  
Член секретарь Учёного Совета ФГБОУ  
ВО Казанский ГМУ Минздрава России,  
И.И. Мустафин  
" 25 " 09 2024 г.